

习近平会见中非部长级卫生合作发展会议参会代表

新华社北京8月16日电 (记者徐松) 国家主席习近平16日在人民大会堂会见出席中非部长级卫生合作发展会议的代表。

习近平表示,中非友好源远流长,历久弥新,经受了国际风云变幻的考验,收获了比黄金还要宝贵的真情和信任。中非合作论坛成立以来,中非关系进入了新的发展轨道。双方政治互信进一步提升,务实合作成果丰硕,在国际事务中密切配合协调,中非新型战略合作伙伴关系内涵进一步充实。中非是命运共同体,有共同的历史遭遇、发展任务和光明前途。中方愿与非洲国家和人民一道,把握难得的历史机遇,坚持平等互利、合作共赢,更好地维护中非乃至世界人民的共同利益。

习近平表示,中非卫生合作是中非合作的重要组成部分。近半个世纪以来,中国向非洲派遣了1.8万人次的医疗队,使2.5亿人次的患者解除了病痛,推动了非洲卫生事业发展,为中非友谊做出了贡献。中方愿一如既往地推动中非卫生合作,继续开展好医疗队派遣、白内障手术“光明行”等惠及民生的卫生项目,深化妇幼保健、卫生人才培养等领域合作。发展的核心是人的发展,希望本次会议在中非合作论坛框架内扎实推进中非卫生合作,为中非人民的健康事业做出贡献。

习近平感谢有关国际组织对中非卫生事业的支持以及为世界卫生公平做出的贡献,表示中方将继续支持国际组织的工作,积极参与国际卫生治理协调,支持非洲国家早日实现联合国千年发展目标。

科摩罗副总统福阿德·穆哈吉代表出席会议的非洲国家感谢中国政府长期以来对非洲卫生、减贫事业的支持,表示本次会议有利于巩固中非互利共赢的合作伙伴关系。广大非洲国家愿进一步扩大中非卫生等领域合作,增进非中人民的福祉。

本次会议是落实2012年中非合作论坛第5届部长级会议通过的《北京行动计划》的重要举措,会议主题是“新形势下中非卫生合作重点领域”。

科摩罗副总统福阿德·穆哈吉、佛得角总理助理玛丽娅·利马等48个非洲国家代表,世界卫生组织总干事陈冯富珍,联合国副秘书长、联合国艾滋病规划署执行主任西迪贝,联合国副秘书长、联合国人口基金执行主任奥索提尼辛等国际组织负责人出席会议。

国务院副总理刘延东会见时在座。

习近平会见全国援外医疗工作先进集体和先进个人代表

代表党中央、国务院,向他们表示热烈的祝贺,向曾经参加和正在国外执行任务的援外医疗队全体同志致以诚挚的慰问

新华社北京8月16日电 (记者霍小光) 今年是中国援外医疗队派遣50周年。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平16日上午在人民大会堂会见受到表彰的全国援外医疗工作先进集体和先进个人代表,代表党中央、国务院,向他们表示热烈的祝贺,向曾经参加和正在国外执行任务的援外医疗队全体同志致以诚挚的慰问。

上午9时30分许,习近平等领导同志走进人民大会堂河北厅,来到代表们中间,同大家亲切握手,询问他们工作和生活情况,并同大家合影留念。

在热烈的掌声中,习近平发表了重要讲话。他表示,援外医疗工作是一项艰苦而光荣的任务。半个世纪以来,我国先后向亚洲、非洲、拉丁美洲、大洋洲等地区66个国家和地区派出医疗队员2.3万人次,累计诊治患者2.7亿人次,得到了受援国人民的充分信任和普遍赞扬。这项事业坚持了50年,很了不起。大家为此付出了艰辛努力,党和人民感谢你们。

习近平指出,长期以来,一代又一代援外医疗队队员牢记党和祖国的重托,发扬国际人道主义精神,以精湛的医术和高尚的医德,全心全意为受援国人民服务,促进了受援国医疗卫生事业发展和人民健康水平提高。

习近平强调,大家远离祖国和亲人,克服了种种困难,以实际行动铸就了“不畏艰苦、甘于奉献、救死扶伤、大爱无疆”的中国医疗队精神,展示了中国人民热爱和平、珍视生命的良好形象。大家的辛勤工作和无私奉献,加深了中国人民同广大发展中国家人民的友谊,为推进人类和平与发展的崇高事业作出了贡献。你们不仅是医疗卫生战线学习的榜样,也是全国各行各业学习的榜样。

习近平指出,卫生援外工作是我国外交工作的重要内容。希望大家继续努力,完成好党和祖国赋予的光荣使命。有关部门和地方要加强组织领导,完善有关政策,提高援外医疗队待遇,切实解决援外医疗工作中的实际困难和问题,不断开创卫生援外工作新局面。

刘延东参加会见。

为推进援外医疗工作,近日人力资源社会保障部、国家卫生计生委对全国援外医疗先进集体和先进个人进行了评选表彰。



8月16日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在北京人民大会堂会见全国援外医疗工作先进集体和先进个人代表。

新华社记者 丁林摄

部署

确定深化改革

新华社北京8月16日电 国务院总理李克强16日主持召开国务院常务会议,听取抗旱防汛、粮食生产形势汇报并部署秋季农业重点工作,确定深化改革加快发展养老服务业的任务措施,讨论通过拟提请全国人大常委会审议的关于授权国务院在中国(上海)自由贸易试验区等国务院决定的试验区域内暂停实施有关法律规定的决定草案。

会议指出,入汛以来,我国南方较大范围持续高温,部分地区旱情发展迅速,近日松花江又发生流域性较大洪水。党中央、国务院及时作出部署,各方奋勇抗灾,保障民生和农业生产防灾减灾工作有序开展。

会议强调,我国地域辽阔,当前部分地区抗旱防汛任务依然繁重,又值秋粮生产关键时期,农业尤其是粮食生产不可放松。要重点做好以下工作:一是落实抗灾救灾措施,进一步加大资金支持,及时调拨抗旱物资,加强供水保障,千方百计解决旱区群众饮水困难,保障基本生活。重点做好松花江等流域防汛工作,加强台风防御,及时发布气象监测信息,排查处置险情隐患,确保江河安澜、人民安宁。二是抓好灾后农业生产恢复,安排落实中央财政资金,支持灾区及时改种补种,大力推进病虫害和动物疫病防治。加快农业灾害保险理赔进度。做好应对夏秋冬连旱的准备,力争全年粮食丰收。三是落实早稻收购政策,适时启动东北地区秋粮收购政策,做到应收尽收,保护农民种粮积极性。四是及早谋划秋种,支持主产区开展机械深松整地,加强农田水利基础设施建设。(下转第二版)

会议强调,我国地域辽阔,当前部分地区抗旱防汛任务依然繁重,又值秋粮生产关键时期,农业尤其是粮食生产不可放松。要重点做好以下工作:一是落实抗灾救灾措施,进一步加大资金支持,及时调拨抗旱物资,加强供水保障,千方百计解决旱区群众饮水困难,保障基本生活。重点做好松花江等流域防汛工作,加强台风防御,及时发布气象监测信息,排查处置险情隐患,确保江河安澜、人民安宁。二是抓好灾后农业生产恢复,安排落实中央财政资金,支持灾区及时改种补种,大力推进病虫害和动物疫病防治。加快农业灾害保险理赔进度。做好应对夏秋冬连旱的准备,力争全年粮食丰收。三是落实早稻收购政策,适时启动东北地区秋粮收购政策,做到应收尽收,保护农民种粮积极性。四是及早谋划秋种,支持主产区开展机械深松整地,加强农田水利基础设施建设。(下转第二版)

快论

□ 齐向东

把“夕阳红”事业打造成朝阳产业

中国老龄事业发展报告显示,今年我国老龄人口将达到2亿人,老龄化水平为14.8%,两年后将达到16%,超过国际公认的10%的水准。从数字可以看出,中国在迈入严重的老龄化社会的同时,也拥有全球最大的养老市场。相对强劲增长、规模庞大的养老需求而言,养老产业则是明显的“短板”,有着广阔的发展空间。

针对这一情况,16日召开的国务院常务会议作出一系列部署,通过多项措施,多种渠道满足社会对养老服务的巨大需求,既可以对日益加剧的老龄化问题,也能够推动“银发经济”的发展,启动新的消费增长点。这是一个重大的“淘金”机遇。近几年,面对每年超万亿的消费需求,各路资本纷纷跟进,与养老相关的地产、医疗、保健、教育、旅游等产业颇受青睐,发展很快。但总体来看,养老服务体系建设和需求滞后,结构失衡、供需错位、市场运作不规范等问题亟待解决。

把服务亿万老年人的“夕阳红”事业打造成蓬勃发展的朝阳产业,政府无法大包大揽,社会力量要唱“主角”。从发达国家发展养老服务的经验看,最重要的还在于明确政府与市场的定位。政府的责任在于设计规划,在立法和制度层面加强监管,从税收和融资层面加强引导,让潜力巨大的“银发市场”有规可循,才能鼓励更多社会力量投入养老服务业,办好这一助经济增长、惠民生幸福、利社会和谐的好事。

道德模范评选表彰

“神探亨特张”

——记第四届全国道德模范候选人张惠领

作为基层民警,张惠领时时处处把辖区居民的安危放在心上。10年来,身患哮喘病、糖尿病、高血压等多种疾病的张惠领始终战斗在抓贼的第一线。以他为原型的电影《神探亨特张》让许多人从银幕上领略了人民警察的风采。

2003年,张惠领担任北京市公安局海淀分局双榆树派出所便衣探组探长。他认真分析犯罪规律特点,采取弹性工作方法重点巡逻布控,使双榆树派出所辖区拎包扒窃案件明显下降,治安状况有了明显改善。工作中,张惠领摸索出了一套行之有效的“打击街头犯罪工作法”,不仅成为海淀分局一线民警的培训教材,而且作为典型经验推广到全市。10年来,他本人亲手抓获或由他发现并指挥探组成员抓获作拘留以上处理的各类违法嫌疑人约2400人,打掉违法犯罪团伙300余个。

51岁的张惠领出警时总带着治疗哮喘的喷雾剂——喘不上气的时候就对着嘴里喷几下,可每次抓捕时张惠领都冲在最前面。10年来,他多次受伤,由于严重的糖尿病,他腿上的伤很难痊愈,伤痕斑斑点点,被战友们戏称为“梅花鹿”。

2011年4月,张惠领在抓完盗窃嫌疑人回所审问时,哮喘病突发,幸亏战友及时把他送到医院救治。2012年他又一次病倒在岗位上——肺内感染出血。术后未愈,他又出现在便衣打扒的最前沿。(宗文)

点评

脚踏实地 用心做事

对张惠领来讲,力保一方平安,守护百姓安全,既是警察崇高的天职,也是一份难得的幸福。民族复兴中国梦,是富强梦、百姓梦,需要我们每一个人像张惠领那样,立足本职,脚踏实地,用心做事,恪尽职守,才能把瑰丽梦想变为美好现实。



扫一扫,欢迎关注本报微信

国家新闻出版广电总局要求——

从播出上遏制奢华过滥之风

新华社北京8月16日电 国家新闻出版广电总局发言人表示,总局要认真贯彻落实《关于制止豪华铺张、提倡节俭办晚会的通知》,对电视晚会实施控制总量、错时播出、切实节俭等措施,防止其过多过滥。

发言人称,今年以来国家新闻出版广电总局先后发出《关于节俭安全办节目的通知》、《关于进一步规范歌唱类选拔节目的通知》等,要求各级电视台制作、播出电视晚会要坚持少而精的原则,切实在丰富思想内涵、引领价值追求、提升审美品位、增强文化底蕴上下功夫,力戒铺张奢华、

力戒炫目包装、力戒煽情作秀,防止比阔气、讲排场、拼明星。一系列措施的实施,一定程度上遏制了电视晚会奢华过滥之风。

发言人说,国家新闻出版广电总局将坚决贯彻执行好五部委通知精神,将通过上星综合频道节目备案制度控制卫视电视晚会总量,通过错时安排播出方式避免扎堆浪费。根据有关规定,各上星综合频道播出电视晚会须提前两个月报国家新闻出版广电总局备案。各省级广播影视行政管理部门对本辖区内上星频道和地面频道播出的电视晚会实施备案制度,严格调控管理。各级电视

台将严格控制台外单位举办晚会的播出,未经批准、违规举办的各类晚会一律不得在电视台播出。

发言人强调,总局要求各级电视台要坚持以为人民为中心的创作导向,开门办晚会,积极邀请群众参与,压缩明星大腕数量和费用,坚决杜绝过度豪华包装。同时加强舆论监督,对漫天要价、临时罢演、敷衍演出、欺骗观众的歪风邪气予以揭露。

发言人透露,各电视台已根据五部委通知精神,提出一些节俭办晚会的具体措施,调整晚会制作播出计划。(下转第二版)

“花甲背包客”的文明旅行观

本报记者 李盛丹歌

文明出境游 大讨论

张广柱与王钟津,这对生活在北京的普通老夫妇,从2008年开始自助游了欧洲、北美等50多个国家,“花甲背包客”成了旅游界的一段传奇。

“不乱丢垃圾、不乱涂乱刻、排队、不大声喧哗是文明,但文明其实不止于此。行走在不同文明之间,唯一的规则就是尊重——我们尊重不同的文化,就是文明。”对于文明旅游,两位老人说,这是他们一路悟出的道理。

王钟津说,在伊朗的一个巴扎里,有个小女孩喜欢照相,愿意让她拍,但不一会儿女孩儿的妈妈回来了,非常不高兴。“她没对我不友好,但训斥了那个孩子,我觉得特别过意不去,就当着她妈妈的面把孩子的照片删了。以后我就知道,你不仅要问孩子的意见,更要尊重他们父母的意见,之后在伊斯兰国家我就不轻易给女性拍照了。不同国家有不同的风俗禁忌,例如,在希腊、俄罗斯,竖大拇指并不代表友好;在印度,不能找异性问路;在泰国,不可以摸小孩的头……”

针对最近出境游中发生的一些不文明现象,张广柱说,“我们看到一些赴美

的奇观时,激动的心情可以理解,但为什么一定要爬到文物上照相、刻字呢?那是人类共同的遗产,破坏了是不可逆的。如果真的要留念,可以去买它们精美的画册,为它们的原貌留一张影,把它们留在心里。”

王钟津建议,旅行社也要对游客做评价,以相互制约。“一般旅行社会让游客给导游一个评价,我想旅行社是否也可以对游客有评价,彼此可以互相制约。出境前,告诉游客如果遵守规则并且做个记录存个档案,积攒几次可以奖励免费旅游一次。这样做,也许能鼓励更多的人注重自己的言行举止,成为文明旅行者。”